

# SELO JE SADA DOM JOŠ 10.000 MLADIH LJUDI: Akcija resornog ministarstva u oživljavanju ruralnih sredina

V. N.

06. 01. 2024. u 15:15



## SVOJ dom na selu za tri godine programa Ministarstva za brigu o selu dobilo je 10.000 ljudi.



Toliko stanovnika ima jedna manja opština poput Ade u Vojvodini ili deset Crnih Trava na jugu Srbije. Još značajnije od brojke jeste to što su sela oživeli mladi

porodični i uspešni ljudi. Prosek godina novih vlasnika tih seoskih kuća je 29,8 godina.

Samo je prošle godine oživelo 980 napuštenih seoskih kuća širom Srbije. Ukupno, 2.650



domova od početka programa dodele bespovratnih sredstava za kupovinu seoskih kuća sa okućnicom. Ministar Milan Krkobabić kao pokretač cele ove priče vraćanja života u napuštenim seoskim sredinama, kaže da je na delu misija preporoda sela Srbije.

- Nijedan deo Srbije ne sme da ostane prazan.

Menjamo demografsku sliku, podmlađujemo sela, dovodimo radno aktivno stanovništvo,

pokrećemo privredne aktivnosti. Osnovno u ovoj misiji je dodeljivanje praznih seoskih kuća. To je nešto najbolje što se trenutno u našoj zemlji događa, ali i što će se nastaviti - naglašava Krkobabić.

- Pozivam mlade ljude da se pripreme za novi konkurs ove godine. Već je izdvojeno 500 miliona dinara i spremni smo da izađemo u susret svim zahtevima.

Vojvođanska sela prednjače po broju novih komšija. Naročito u Somboru gde je useljena čak 151 kuća.

Rekorder je Bačko Petrovo Selo opštine Bečej, sa 82 doma, ali, bude se i napuštena naselja Knjaževca, Pirota, Dimitrovgrada... Oživeli sokaci sela Željuša, na jugu Srbije, sa 12 useljenih kuća, postali su svojevrsni simbol ovog programa.





Koliko je ovaj program značajan najbolje govore građani koji su novi dom dobili u seoskim sredinama. Mnogi su život u gradu zamenili za selo, iza sebe ostavili podstanarske

muke i krenuli u novi bolji život. Veroučitelj Jaroslav Milišić je glava petočlane porodice, koja je zahvaljujući Ministarstvu za brigu o selu nedavno dobila kuću u Trnovcu kod Velike Plane.

- Posle osam godina podstanarskog života konačno imamo svoje parče zemlje pod ovim

nebom i zahvalni smo državi koja je i našoj porodici dala priliku da živimo od svog rada na svom imanju. Sada imamo i šta da ostavimo deci - nije krio emocije Milišić.

Da je ovo jedan od najznačajnijih programa koje Vlada Srbije realizuje smatra rektor

Beogradskog univerziteta, prof. dr Vladan Đokić, koji je na čelu Komisije za dodelu sredstava za kupovinu seoskih kuća:

- Činjenica da trećina ovih mladih ljudi ide iz grada u sela, govori da se cilj programa ostvaruje.

Agroekonomista Milan Prostran, zamenik predsednika Komisije koji je aktivno doprineo osmišljavanju ove akcije Ministarstva često ističe njen značaj sa aspekta aktiviranja

obradivog zemljišta oko useljenih kuća i na okolnim imanjima.

Ove godine Komisija je zasedala čak osam puta i usrećila su gotovo 1.000 porodica.

Prethodna godina je za Ministarstvo za brigu o selu bila izuzetno uspešna, realizovani

su programi u čak 144 jedinice lokalne samouprave u Srbiji, od ukupno 174. U tesnoj saradnji sa Srpskom akademijom nauka i umetnosti ministar Krkobabić osmislio je značajne programe koji su za kratko vreme promenili sliku sela Srbije. Doprinos oporavku seoskih naselja bilo je osnivanje Nacionalnog tima za preporod sela Srbije, koji okuplja više od 80 stručnjaka i autoriteta iz različitih oblasti, a čiji su kopredsednici ministar Milan Krkobabić i predsednik Akademijskog odbora za selo, akademik Dragan Škorić.

- Decenijama smo ukazivali na problem propadanja i pražnjenja sela, ali bez uspeha.

Konačno, spona SANU i Ministarstva za brigu o selu je najbolji primer konkretne saradnje



nauke i države. Preporod sela snažno je podržan konkretnim programima, a ne samo deklarativno i rezultati su već vidljivi - rekao je akademik Škorić.

Prema Krkobabićevim rečima neupitna podrška za ovaj program dolazi od predsednika

Republike Srbije Aleksandra Vučića, koji je potvrdio da dokle god bude zahteva mladih ljudi za naseljavanje kuća na selu, biće i sredstava.

## **Minibusevi besplatni**

SEOSKOM stanovništvu značajno je olakšao život Program dodele bespovratnih sredstava za kupovinu minibuseva, za tri godine vozila je počelo da koristi više od 400.000 stanovnika u 1.200 sela. Samo u toku prošle godine, prevoz za svoja sela dobilo je 26 lokalnih samouprava, a ukupno od početka programa ih je 61. U grupi najnerazvijenijih i devastiranih je 35, dok se 23 lokalne samouprave nalazi u pograničnim područjima, a čak 31 nije do sada imalo organizovan gradski ili prigradski prevoz.

## **"Miholjski susreti"**

ŠIROM Srbije i ove godine realizovani su "Miholjski susreti sela", manifestacija koju je osmislio i zajedno sa pesnikom Ljubivojem Ršumovićem utemeljio ministar Krkobabić. Sportskim takmičenjima, višebojem, izložbama, folklornim nastupima, ukusnim tradicionalnim jelima od juna do decembra ova manifestacija okupila je u rekordnom broju oko 200.000 učesnika, iz 1.500 sela u 95 opština širom Srbije.

## **Zadruga okosnica razvoja**

SVOJ zacrtani cilj nadmašio je Program revitalizacije zadrugarstva "500 zadruga u 500 sela". Za kratko vreme oživljene su male fabrike pod vedrim nebom i vraćeno poverenje u udruživanje. Zahvaljujući ovom programu osnovano je 1.100 novih zadruga najrazličitijih delatnosti širom Srbije, koje su danas okosnica razvoja svojih sredina. Finansijskim sredstvima Ministarstva pomognuto je 207 zadruga. Predsednik Akademijskog odbora za selo, akademik Dragan Škorić izrazio je zadovoljstvo vidljivim rezultatima koji su za kratko vreme postignuti.

---

**TAGOVI**

briga o selu

ministar za brigu o selu Milan Krkobabić

Milan Krkobabić

---